

EL DIARIO DE MURCIA

DIRECCION, CALLE DE LA SOCIEDAD, 10.—PRECIO DENTRO Y FUERA DE MURCIA, UNA PESETA AL MES.—NUMEROS SUELTOS, CINCO CÉNTIMOS.

LO DEL DIA

Nuestro ilustrado amigo y paisano el P. Mariano del Rosario Yagüe, ocupó ayer mañana la cátedra sagrada en la iglesia Catedral; y verdaderamente, llenó el púlpito con su arrogante figura y hábito blanco y negro de trinitario, las inmensas bóvedas del templo con su vibrante y poderosa voz, y el corazón de los que le oímos con el panegirico piadoso y patriótico del Apóstol Santiago.

La concurrencia en el templo no era mucha.

Después de bajarse del púlpito de la Catedral salió para Verdolay, donde había de predicar enseguida, en la función que allí se celebró.

Por la mañana temprano se llenó muchas veces la iglesia de Santiago; donde es tradicional oír las misas con la fresca. La función solemne también se verificó á primera hora, porque la verdad es que el sol tiene ahora cara de pocos amigos.

Como ayer no hubo toros, ni ninguna otra diversion de las que retienen á la gente en la ciudad, Verdolay y el Valle fueron la gran atraccion, y allí se fueron de merendeo y esparcimiento muchísimas familias y muchos cabos sueltos. Los tartaneros echaron un buen día.

¡Qué demontre! Dos reales ida y vuelta en tartana, lo mismo que la entrada á los toros: con la ventaja de que el ir y volver del Verdolay ó del Valle, es más higiénico y más divertido, por el ejercicio que se hace y el ambiente que se respira. Y porque, salvo algun vuelco, que no son frecuentes, ó alguna pendencia sobre-vino, no se sufren las emociones desagradables de las cogidas del Rolo y el Maera, ni de las caídas despampanantes del Torralba.

Los jefes y oficiales del regimiento reserva de caballería de Murcia han festejado el día de Santiago Patron del arma, asistiendo á una misa celebrada por el Vicario Castrense, en la iglesia de Santa Eulalia, y á un banquete que tuvo lugar en el restaurant del Casino, habiéndose unido á estos actos los demás jefes y oficiales residentes en esta ciudad procedentes del arma.

Al descorchar el champagne, se pronunciaron elocuentes brindis por las instituciones, por el ministro de la Guerra, por el ejército que en Cuba defiende nuestro honor y nuestro territorio, y por el arma de caballería, dispuesta siempre á defender la integridad nacional.

El coronel comandante militar de esta plaza D. Vicente Gomez, que por considerar esta fiesta como exclusiva del arma de caballería no aceptó la invitacion al banquete, asistió al final del mismo, uniéndose á los brindis pronunciados.

El teniente coronel Esteban, leyó una carta del general Portillo, manifestando su sentimiento al no poder asistir al banquete, por impedírselo ocupaciones penosas y haciendo constar su adhesion constante al arma de caballería, á la que con orgullo ha pertenecido.

Desde Baden-Baden

La feria de Murcia.—El Hospital de San Juan de Dios.—Policia en Baden-Baden.—Recepcion de periodistas.—El drama «Mariana» en Alemania.—Impresiones sobre Cuba.

Es plausible que nuestro Sr. Alcalde de Murcia haya pensado en trasladar la feria á otro sitio más apropiado y que reúna mejores condiciones. ¿Por qué no? El asunto es de importancia, la aglomeracion de tanta gente en un sitio reducido es para reflexionar sobre una renovacion en el sentido de dar mayor realce á la fiesta, y hacerla más reproductiva, puesto que los feriantes exponen sus economías; sin embargo, es de esperar que ese traslado se verifique en

época más oportuna para darle mayor lucidez, cuando la ciudad tenga otros adelantos indispensables, que se imponen, sin necesidad de recurrir á resoluciones apresuradas. Demos animacion á la feria con exposiciones de agricultura, flores, de Bellas Artes, etc., y verá que cada año se mejorarán las iniciativas y los proyectos.

El único traslado que se impone urgente para la ciudad es el Hospital. Situado en un sitio bastante céntrico y que todo murciano conoce, constituye, creo yo, un peligro para la poblacion por los miasmas y las inmundicias que se arrojan al rio.

Lo considero un foco constante de insalubridad, que es preciso hacer desaparecer y trasladarlo, como se ha hecho con los lecos, á otro sitio más apropiado y que goce de otros aires más sanos que los que tiene actualmente con la humedad perniciososa del rio. ¿Es quizás por esta razon lógica por lo que se ha pensado en el traslado de la feria? Si no es así lo siento, por que sería una ocasion para una radical mejora para la ciudad.

Si esta necesidad no se impone bien está San Pedro en Roma, y adelante.

La autoridad de mi amigo el Dr. Castillo con quien hablé de este particular cuando vino á París para procurarse el serum antidiftérico del Dr. Roux, se mostró tan conforme conmigo y la conveniencia de construir otro Hospital con las condiciones de progreso de que carece el nuestro, que se adelantó más que yo como un gran perito en estas materias y reconociendo y aprobando mis observaciones, añadió que existen fondos ó existían entonces, para empezar las obras que se proyecten, si bien después se tendrá necesidad de otros recursos.

Traslado á nuestro benemérito Sr. Alcalde para que pueda realizarse este proyecto. Es verdad que son tantas las atenciones del nuevo Sr. Alcalde, que es casi imposible pueda ocuparse de las reformas que la ciudad reclama, cuando hay otras más urgentes, faltándole los recursos indispensables para hacer frente á tantas necesidades. El nervio de la guerra que son los capitales le privarán de hacer fructificar los proyectos, pero al menos bueno es recurrir á la publicidad para que otros de los muchos que se sientan en los sillones de nuestro Ayuntamiento á su tiempo debido reunan los sufragios y los elementos indispensables para que se realicen los proyectos.

En Baden-Baden la ciudad de los excelentes baños medicinales, con sus admirables paseos, y la limpieza de sus calles, carecia por completo de la canalizacion de las aguas sucias, y la ciudad ha tomado con tanto interés la realizacion de esta necesidad pública, que á los gastos ocasionados en los precedentes presupuestos se añaden para el próximo más de un millon de marcos.

Dentro de pocos dias Baden-Baden recibirá á los periodistas alemanes en número de 300 y tantos, un contingente formidable, compuesto de algunas señoras que á la vez se ocupan de redactores de periódicos: La municipalidad les prepara iluminaciones como las que tan suntuosas se verifican en el parque de la Gran Sala de la Conversacion, y una magnífica comida, donde estoy seguro no faltará el sabroso salmon del Rin, en el viejo castillo situado en una de las prominencias de estas suavisimas montañas donde se descubre un panorama sorprendente, á lo lejos el viejo Rin y á los pies la encantadora ciudad que nos ocupa, Baden, que encierra tantas leyendas alemanas, con sus suntuosos Hoteles, paseos y privadas quintas. Esta ciudad que sufre y sufrirá por largo tiempo los rencores franceses, ha sido la primera que ha dado á conocer en Alemania el gran drama de nuestro Echegaray «Mariana». La noche que se estrenó, el cielo se opuso al principio á que se realizase, pues estalló una gran tempestad en el momento que el público se agolpaba al lindísimo teatro construido por los franceses en aquellos tiempos que Baden Baden era considerado como el *rendevous* de la gran sociedad parisiense; á los fuertísimos truenos y relámpagos, acompañó una lluvia torrencial, es decir, emociones dentro y fuera del teatro, como si la naturaleza quisiera tomar parte en las escenas conmovedoras del drama. Apesar de todo, el triunfo fué completo, gracias al verdadero talento de su

intérprete M^{ra}. Prasch que hizo una Mariana encantadora, por su elegancia en el vestir y el acento natural y apasionado de su decir; las emociones que produce, bien que sea una artista de reconocido mérito, en esta obra le proporcionará triunfos en Berlin, en donde la misma artista lo ejecutará el próximo invierno. En el segundo y cuarto acto, la sala aplaudió, reconociendo el valor del drama que hasta allí, habia pasado por una ligera comedia de costumbres. El nombre de Echegaray era conocido del público alemán por su «Gran Galeoto», y en «Mariana» se le aplaudió reconociendo en este dramaturgo al insigne vate, que por el valor de sus obras, se le considera digno de merecer los laureles de la inmortalidad como el primer autor dramático español. Preciso es confesar que mientras en París se desconoce por completo nuestra literatura y los autores dramáticos de primer órden que tenemos, Alemania acoge como si fuesen huérfanos toda la familia literaria del universo, reproduciendo sus obras en el teatro y traduciendo aquellas que interesan por sus cortes nuevos é inspirados. La verdad es, que si se desea conocer la instruccion de un pueblo no hay más que recurrir á la estadística, que le enseñará quienes son los que imprimen más periódicos, los que leen más libros y los que más publican obras interesantes.

No se puede olvidar lo de Cuba. Lo que importa es que los suspirados refuerzos lleguen á su debido tiempo, como tambien los nuevos barcos que se construyen de prisa y que deben vigilar las costas é impedir los desembarcos, no sufran con los equívocos de Septiembre para que nuestra gloriosa marina ayude á nuestro ejército en aquellas epidémicas tierras. Continuaremos con escaramuzas, tiritos por allí, sorpresas, refriegas, guerrillas etc., victimas más ó menos, pero tengamos el valor de resistir mientras no se reúnen todos los elementos que habrán sido desembarcados cuando tengamos artillería y caballería, los bravos batallones, orgullo de nuestra nacion, por lo que hasta el día han resistido, entonces obtendrán los laureles que la patria sabe ceñir en las sienas de nuestros invictos soldados.

M. Padilla.

Julio 95.

Desde Madrid

25 de Julio de 1895.

Sr. Director de EL DIARIO DE MURCIA.

Impresiones

Aunque el estado de salud de la señora de Barranco, hija de los señores de Gonzalez Conde, no es, desgraciadamente, para que el senador por Murcia se ocupe de nada que á política se refiera, sin embargo, cuando de los intereses de esa provincia se trata, aprovecha los instantes nuestro querido paisano y gestiona cuanto sea necesario.

De este modo, ha conseguido la promesa de que será revocada la R. O. sobre la suspension de las obras del pantano de Valdeinferno, pero para que esto se haga es preciso que el ingeniero D. Ramon Garcia dirija una solicitud al ministerio de Fomento, fundamentada en la necesidad de continuar dichas obras, y las razones que sirvan de motivo, todo lo cual ha de ser base para la revocacion de la Real órden.]]

Ya está avisado el celoso alcalde Sr. Lacierva, para que en el momento en que se haya formulado la susodicha instancia telegrafice al señor Gonzalez Conde y todo será cuestion de horas.

Estas son las impresiones que pude sacar de la entrevista que ayer tuve el honor de celebrar con el senador por Murcia Sr. Gonzalez Conde.

El Pantano de Puentes

Versiones que he podido recoger, me afirman en la creencia que ya tenia de que se procura por respetables personalidades de Lorca la expropiacion de dicho pantano.

Difficil sino imposible, será, que el Gobierno y menos en las actuales

críticas circunstancias, pueda atender á los gastos de la expropiacion, ni hay que pensar tampoco en que el Sr. Cánovas del Castillo pueda hacer poco ni nada, porque aunque dispone de todos, creo que no rebasará ciertos limites en pró de su provincia, ni los lorquinos exigirán tampoco cosa que tenga que negarles.

En una palabra, que el Sr. Presidente del Consejo, no comprometerá á sus amigos y compañeros á sacrificios que no debe hacer el Gobierno.

Pero, si esto no puede hacerlo el Sr. Cánovas, como individuo del Gabinete, en cambio puede conseguir que este autorice á la Diputacion provincial á hacer un empréstito, exclusivamente para pago de la expropiacion, é intereses que se iria amortizando con las utilidades del mismo pantano hasta quedar completamente libre.

Todo lo cual, no son más que conjeturas de lo que podrá ocurrir en caso de que los lorquinos quieran que sea suyo el pantano de Puentes.

Diputado por Lorca

Dije hace algun tiempo, que el Gobierno se proponia que el candidato oficial por Lorca, lo fuera el general Gonzalez Parrao que ejerce un alto cargo en Filipinas, pero, posible sería, que, en atencion á sus merecimientos, el designado oficialmente para aquel distrito, cuando llegue el momento de hacerse el encasillado, sea un distinguido jurisconsulto y amigo nuestro.

Para la feria

«El Nacional» de hoy publica una alegoría de los festejos de la feria de Valencia, con una descripcion de todo lo que va á hacerse allí.

Una cosa igual ó parecida podría hacer el Ayuntamiento de esa capital, enviando tres clichés distintos, que velen bien poco, y remitirlos con atenta carta á los directores de «El Nacional» «Heraldo» é «Imparcial».

También podía la prensa de esa localidad, invitar á los escritores murcianos á que enviasen artículos, poesías, y composiciones, para un número extraordinario el día 1.º de Septiembre.

Por último debía invitarse á los pintores murcianos á una exposicion provincial y entiéndase que en la palabra murcianos me refiero á todos los de la provincia, que podía verificarse en la Academia poniendo la entrada á peseta, y destinar el producto total, á premios en metálico ó á la compra del que se considerase mejor, segun declaracion de un jurado nombrado al efecto.

No sería preciso que hiciesen cuadros, esprofesamente para dicha exposicion, sino hay tiempo bastante, sino que cada cual remitiese lo mejor que tuviera en su estudio y que fuera original.

El jardin de Florida Blanca podría aprovecharse para Exposicion de Plantas, Flores, Fruta y Productos de esa provincia haciendo los expositores las instalaciones por su cuenta y llevando por las tardes á aquel sitio las bandas municipal y de la Misericordia, poniendo la entrada á 50 céntimos, y costear con el producto medallas de oro, plata y cobre y diplomas de honor.

A esta exposicion tendrian derecho á contribuir con sus productos los mineros de esa provincia.

Creo que de esto que se me ha ocurrido, algo, puede utilizarse para engrandecer las ferias de esa capital.

E. Bermudez.

ALCANCE POSTAL

Miércoles 24 de Julio.

Lo que pasa en Melilla

Como si no tuviéramos bastantes des-

dichas ya, se ocuparon ayer algunos periódicos de posibles complicaciones en Melilla.

Por fortuna, las noticias de actos de hostilidad realizados por los rifeños contra los destacamentos de aquella plaza, han sido rectificadas en los centros oficiales.

También se ha negado que los moros intenten reedificar la mezquita de Guariach en el mism sitio que se hallaba antes de los sucesos de 1893.

Si algo sucede en Melilla, no es cosa que á los rifeños se refiera, sino á algunos de los habitantes de la plaza, que se han mostrado disgustados por los repartimientos de arbitrios, ayudando á fomentar este disgusto los contrabandistas, molestos por recientes y justas medidas que no han sido de su agrado.

Los rifeños continúan acudiendo pacíficamente al mercado de Melilla, sin que se note en ellos el nuevo sil. toma de efervescencia.

La escuadra española

La dotacion de la escuadra española desembarcó ayer en Plymouth, siendo recibida por los marineros ingleses.

Todos juntos recorrieron las calles de la poblacion entre los aplausos de la multitud.

El alcalde les ha obsequiado con un lunch, reinando en la fiesta franca cordialidad.

Romero Robledo

Ha llegado á esta corte el Sr. Romero Robledo.

En seguida ha conferenciado con el señor Cánovas del Castillo, dándole cuenta de las impresiones de la corte.

Explosion

Dicen de Tolon que durante las pruebas de la artillería del acorazado «Bouvine» ha estallado un cañon, produciendo sensibles desgracias.

Ha resultado muerto un marinero. Están heridos el contraalmirante monsier Chateauminois, dos oficiales de artillería y varios soldados.

Lo de Cuba

Para la vacante que el general Santocildes ha dejado en el ejército de operaciones en Cuba, se indica, además del coronel Jimenez de Sandoval, al coronel Escario.

Se cree que este bravo militar es el que vendra en la próxima propuesta del general Martinez Campos.

Despachos particulares de Cuba dan nuevos detalles de la accion de Valanzuela, elogiando la heroica conducta del capitán D. Eusebio Tomás, que murió peleando.

Añaden dichos telegramas que las fuerzas de Maceo han seguido hostilizando á Bayamo hasta que han advertido la llegada de las columnas de los generales Lachambro y Navarro.

Entonces se retiraron los insurrectos.

De Marruecos

Han sido conducidos á Tanger 50.000 duros destinados para el pago de la indemnizacion que ha ofrecido Marruecos á Alemania.

En Marruecos se han interesado varios puados de Ceuta.

El Sr. Ordoñez

El director general de Obras públicas Sr. Ordoñez, salió anoche para Murcia, desde donde aseguran algunos periódicos que no volverá hasta que se le hayan dado las satisfacciones debidas por el ataque de «El Nacional». Se añade que el Sr. Ordoñez considera que al ministro de Gracia y Justicia corresponde desagrarle de la ofensa que le ha dirigido un periódico que recibe sus inspiraciones, y su marcha no obedece á otro motivo que al de dejarle en libertad de accion.

Boletín Religioso.

SANTOS DE HOY

Santa Ana, madre de Nuestra Señora. San Erasto, obispo y mártir. San Valentin, obispo y confesor. San Simeon, monge.

El oficio y la misa son hoy de Santa Ana.

VELA Y ALUMBRADO

Está hoy en Santa Ana por D. José Ladron de Guevara y esposa. Mañana en Capuchinas.

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS

DEL DIA 25 DE JULIO

TERMINA PEREGRINAJA.

A las 8 de la mañana: 28 grados y 4 décimas.

A las 3 de la tarde: 29 grados y 6 décimas.

Temperatura mínima, 20 grados y 4 décimas al aire libre y bajo techo; temperatura del suelo, por la noche, 18 grados y 8 décimas.

Temperatura máxima al aire, 31 grados y 4 décimas; idem al sol, 35 grados y 0 décimas.

Viento.—Por la mañana a las 8, calma de NE.

Por la tarde a las 3, viento de E.

Cielo: por la mañana, despejado.

Por la tarde, despejado.

Evaporacion de ayer, 9'4 mm.

Presion: a las 8 de la mañana, 766'4 mm.

Por la tarde a las 3, 764'6 mm.

NOTICIAS LOCALES.

Boletín Eclesiástico

El último número del de esta diócesis, contiene lo siguiente:

Allocucion del Papa Leon XIII al Sacerdote Colegio en el Consistorio de 18 de Marzo de este año.

Avisos para la conmutacion de bienes de dos capellanías: una fundada en la parroquia de San Nicolás por D. Ana Morales y otra en Alcantarilla por Inés Hurtado. La primera la ha solicitado D. Miguel Rizo Castillo y la segunda don José Menarguez Lopez.

Sentencia del Tribunal Supremo declarando perseguibles de oficio las injurias al clero.

Sobre la purificacion de los dedos en las misas 1.ª y 2.ª de Navidad y difuntos.

Sobre excepcion de un párroco en un reparto de consumos que solo obligaba a los cosecheros, fabricantes ó especuladores.

Restablecido

El secretario del ayuntamiento don Agustín Hernandez del Aguila está ya restablecido de la ligera indisposicion que tuvo anteayer, efecto del calor.

Ojos

En la clinica para los pobres establecida todos los lunes en el hospital por don Benito Ciosa, van ya más de 200 operados, en el poco tiempo que está abierta.

Este resultado, debe ser un motivo de satisfaccion para el Sr. Ugarte y para el Sr. Zabáloru, que tan generosamente han contribuido a la instalacion de dicho dispensario y a la dotacion del precioso instrumental que tiene.

La Alquilba

Ayer pidió el alcalde al gobernador ordene que por individuos de la guardia civil se preste auxilio al guarda del Regueron, para impedir que los regantes echen el agua de este cauce a la acequia de Alquilba, en vista de una denuncia que se le ha formulado.

Pesas faltas

Ayer fueron recogidas varias pesas faltas en la Plaza, por la guardia municipal, que tambien denunció a un cortador de carne.

Dementes

Ayer entraron en el Manicomio por orden del Gobernador, los dementes Francisco Caballero Martinez (a) Salazar, de Cehegin, y Estefanía Sanchez Osorio, de La Union.

Cerveza Mahou

En el café de Sevilla a cargo de Francisco Amorós, se ha recibido una nueva partida de la inmejorable cerveza «Mahou» que tanta aceptacion ha tenido en todo el mundo.

Guardia civil á Alcoy

Dicen de Orihuela: Ayer tarde salió en direccion a la ciudad de Alcoy la fuerza de Guardia civil de punto en esta y se mandó un propio a Bigastro para que tambien marchase la de aquel pueblo al mismo destino.

Parece que se ha declarado en aquella industrial ciudad una nueva huelga de obreros que reviste importancia.

Subasta

Alcaldia Constitucional de Murcia Festejos para la FERIA

Se invita por el presente a los polvoristas que quieran interesarse en la construccion de dos castillos para las fiestas de la próxima feria de Septiembre, a que presenten proposiciones ante esta comision municipal de festejos, hasta el dia 20 del inmediato Agosto, diseño de dichos castillos, con la explicacion de los números ó partes de que habrán

de componerse y su coste, que no deberá exceder de 300 pesetas cada uno de ellos.

Murcia 24 de Julio de 1895.—Juan de la Cierva Peñafiel.

Feria de Valencia

Copiamos de «Las Provincias» de Valencia:

Ayer se notó mucha más animacion en las calles de la ciudad que los dias anteriores.

En donde se notó más la concurrencia fué en la Alameda durante la velada. El público era tan numeroso, que dificilmente se podia dar un paso por ninguna parte. El paseo central, los pabellones y el local donde se verificaban los bailes populares, todo se hallaba repleto de gente.

Este tipico festejo gusta más cada año, y la comision que lo ha organizado en el presente está de plácemes, pues ha tenido el acierto de introducir muchas variantes y mejoras de gran aceptacion, lo cual le ha valido merecidas felicitaciones. El tablado es más espacioso que el año anterior, y en él se admira un tipico cuadro de nuestra huerta, compuesto de un grupo de barracas con su emparrado y pozo a la puerta, y algunos macizos de plantas, todo arreglado con exquisito gusto. La iluminacion de gas y electricidad es espléndida, y en todo se nota el más perfecto orden.

A la inauguracion de este bonito número de la feria, asistieron anoche, indudablemente, más de 4,000 personas, pues tanto las sillas de pago como los alrededores, se vieron invadidos.

El programa de estos bailes se llevó a cabo en la misma forma que lo publicamos, siendo aplaudidos todos los números, y algunos repetidos a instancias de los concurrentes, llamando especialmente la atencion dos peregritos de labradores de cinco y siete años.

Esta tarde, a las cuatro, saldrá de la plaza de toros, como anunciamos ayer, la Cabalgata alegórica.

La cabalgata guardará el siguiente orden:

- 1.º Batidores de la guardia civil.
- 2.º Grupo de almogávares, precediendo a dos gigantes que representan al rey D. Jaime y al Cid Rodrigo de Vivar, y acompañamiento de personajes de la época.
- Este grupo ha corrido a cargo del conocido pintor D. German Gomez Niederleyn, auxiliándole su colega en el arte Sr. Garcia Mas.
- 3.º «El mercado de Valencia en el siglo XVIII» de D. Mariano Garcia.
- 4.º «Nido en la huerta», de D. Leonardo Beltran.
- 5.º «Valencia en el siglo XIII», del señor Gasch.
- 6.º «Perla del Mediterráneo», de don Honorio Romero Orozco.
- 7.º «La mona de Pascua», de don Germán Gomez.
- 8.º «Flores de Valencia», del señor Gasch.
- 9.º «Valencia caritativa», del Sr. Soriano Torejón.

Segun es sabido, todos estos carros llevarán sus acompañamientos correspondientes.

10. Gran grupo del Circulo Aragonés, organizado por el arquitecto municipal Sr. Cortina, con dos carros titulados «La fama» y «Nuevo lazo de union», con acompañamiento de a pie y de a caballo.

Las músicas premiadas en el Certamen irán intercaladas entre los carros. La guaracion facilitará buen número de soldados, 102 caballos y 42 mulas para formar parte de la comitiva.

Donativo

Anteayer se repartieron en la Tienda-Asilo 150 raciones de pan, donativo de D. Juan de Dios Cayuela Sanchez, en memoria y sufragio de su señora madre D.ª Carmen Sanchez y de su abuela doña Concepcion Victoria, que en paz descanse.

Boletín oficial

El de ayer contiene: Exposicion y real decreto sobre reformas en la organizacion del Tribunal de Cuentas.

Anuncio de haber aparecido en una era del término de Campos una mula extraviada que su dueño puede reclamar.

Anuncio de registro de la mina «Purísima Concepcion» en Totana, por don Antonio Barrenas.

Rectificacion de las cantidades porque aparecen deudores a la Hacienda los ayuntamientos de Almansa, Pinatar y Alcantarilla.

Edicto del juzgado de primera instancia de Cartagena, notificando el fallo recaído en autos seguidos contra D. Juan Clak y D. Jaime Foncuberta.

Los toros de Aleas

En el tren mixto de ayer mañana llegaron a esta encajonados los seis toros de Aleas que se lidiarán el próximo domingo.

El desencajonamiento fue presenciado por gran número de aficionados

dos y ayer todo el dia pudo el público libremente entrar a la plaza para verlos en los corrales.

Los bichos han parecido a todos excelentes, lo cual no es extraño tratándose de una vacada que ha tenido siempre fama de criar los toros mas hermosos y finos.

Ahora lo que falta es que hagan buena pelea y que no manden a nadie a la enfermeria.

Luz en Lorca

Ha quedado firmado el contrato, para la instalacion de la luz eléctrica en Lorca.

El plazo concedido a la empresa para los trabajos de instalacion es de diez meses.

Seccion Amona

DICHOS

—Dime niño, ¿cuál es el primer Sacramento de la Iglesia?

El niño no responde.

—Piénsalo bien: el Sacramento que recibe el niño recién nacido en la iglesia y que le administra el cura en presencia del padrino ó de la madrina, ¿cómo se llama?

—El bautismo.

—Perfectamente. Y el segundo Sacramento, el que se administra al niño algun tiempo después de bautizado ¿qué nombre tiene?

—El niño después de meditar un momento:

—La vacuna.

—Cochero, ¿por qué dá usted tanta vuelta? Tome usted recta toda la calle de Atocha y llegaremos más pronto.

—No puedo, señorito; si el caballo vé toda la cuesta de un golpe, no la sube, y dando esta vuelta le engaño.

La lluvia ha convertido en un rio la calle.

Una dama se halla perpleja, pues necesita atravesar la calle y no sabe cómo.

Pasa un inglés que se entera del apuro, coje a la dama en brazos como si fuera un niño, y la deja en la otra acera.

—¡Insolete!—exclama la dama al verse en el suelo.

El inglés no se inmuta; pero vuelve a cojer a la ingrata señora, atraviesa de nuevo la calle, la deja donde la encontró, saluda y váse.

CHARADA

SOLUCION DE LA ANTERIOR: Novela.

OTRA.

Dice mi «tercera-cuarta» que para «tercia» le gustan los hombres que tengan «todo» porque «primera-segunda».

Diario de Avisos.

GRAN DEPOSITO DE LEGIAS PARA COLADAS de la mejor fabrica de Barcelona

Con real privilegio concedido por real orden de 17 de Octubre de 1888, publicada en «la Gaceta Oficial» correspondiente al 4 de Febrero de 1884.

Premiada en las Exposiciones Universales de Viena, Paris, Londres y Filadelfia. «La más alta recompensa concedida a los productos jabonosos.» Aplicaciones: Sirve para el colado de ropas, fregar platos, mesas, pisos, útiles de cocina, cristal, desengrasar lanas, etc., etc.

Sustituye con ventaja a todas las legias conocidas, para limpiar y desengrasar las máquinas, herramientas, tipos de imprenta y demás accesorios.

El minimum de venta son de 50 kilos en adelante, precio por cada 100 kilos 24 ptas. Almidon para hacer, puro grano extra, a 42 pesetas los 100 kilos.

Véndese en la calle del Val de San Antolin, núm. 26, al lado de la tienda, esquina a la calle del Pilar. 10-1

COCHES DIARIOS AL VERDOLAY Y AL VALLE

salen de la plaza de San Bartolomé y fonda Universal a las tres de la tarde. Despacho de billetes en la peluqueria Universal y en la fonda, bajada del Puente.

Precios: al Verdolay 8 reales ida y vuelta ida ó vuelta, 2 reales; del Valle ida y vuelta, 1 peseta, ida ó vuelta, 3 reales. 8-8

Ama de cria. Hay una de 28 años de edad y lecho de seis meses que desea criar en su casa. Darán razon en Churra, en el huerto de D. Benito Ciosa. 8-1

Nadie compre galletas sin antes visitar el establecimiento de M. de Jerónimo Crespo, Val de San Antolin, 99.

Horas de despacho: todos los dias no festivos, de 7 de la mañana a diez de la noche.

SE RECOMIENDA

por sí solo el carbon Mercedeses; tan económico por su duracion y consistencia que con tres ó cuatro carbonos se hace un cocido y sobra lumbre para otro servicio. Probadlo y os convenceréis de la economía.

Su precio 4'25 pesetas quintal y 1'40 arroba en el Almacén junto a la Merced.

PAPELERIA INGLESA

En este acreditadísimo establecimiento se acaban de recibir grandes remesas de artículos de fantasia en gran escala, propios para regalos.

Es tanta y tan variada la coleccion que tenemos en estos artículos y de tanto capricho y novedad, que no dudamos quedará complacido el público que visite este establecimiento del mucho gusto en todos los objetos recibidos y de lo muy económico de su precio.

Importantes existencias en cuantos artículos abraza el ramo de Papeleria, Libreria y Objetos de escritorio.

PAPELERIA INGLESA

LÓPEZ Y C.ª

Platería, número 55, Murcia. 8-5

ALMACEN DE MÚSICA DE VERDÚ

Pianos, Organos-modiífonos y Armoniums para iglesias y salones; instrumentos de banda y orquesta; acordeones, guitarras, bandurrias, laudes y cítaras; papel pintado, cuerdas y accesorios de todas clases. Operas completas para canto y piano, y piano solo. Métodos, estudios y música de todas las ediciones. Depósito y venta exclusiva en esta provincia, de los magníficos pianos

Chassaigne

Representacion de la acreditada fábrica de pianos y pianofonos.

Estela y Bernareggi

Las mejores marcas de Alemania, Francia y Barcelona.

Precios sin competencia

Plaza de Santo Domingo, 72.—MURCIA.

LA NUEVA CARNICERIA DE VIDRIEROS

Esta casa está encargada para darle al público la carne fresca del día al precio de 5 reales el kilo.

Macho y cordero a gusto del consumidor.

Visitar el establecimiento y os convenceréis del peso justo de la especialidad del género y el aso.

SERVICIO PERMANENTE.

NOTA.—Además esta casa cuenta con un buen surtido de jamones, longaniza y demás embutidos, todo del país y fabricados en esta casa, precios convencionales y sus clases garantizadas. 15-8

SE VENDEN a precio módico, tinajas para aceite de diferentes cavidades.

En la calle de Mariano Padilla, número 16, daran razon.—Parroquia de San Juan. 3-2

PUNTILLAS y entredoses para adornos

de vestidos en crudo y blanco, completo y variado surtido, en la

Tienda de Antonio Martinez Ternel

Probad el COGNAC HENRI GARNIER & C.

La Granadina.—Bordadora en oro, plata y ropa blanca. Se dan lecciones a domicilio. Se hacen equipos para novias a precios sumamente baratos; quien desee aprovechar sus servicios, puede dirigirse a su domicilio, en la calle de Agüera, núm. 10, planta baja.

Horchateria de Marcos Amorós. Todos los dias desde por la mañana Mantecado, fresa, horchata de almendras y limon. Por la tarde les habrá de tres clases de sorbetes y además horchatas de chufas, almendra y limon. Se reciben encargos de todas clases de helados, en quesillos ó como los desean. 15-14

TALLER DE PLANCHADORA

La mejor y más barata de Murcia, se ha trasladado a la calle de Selgas, número 8, bajo.

Camisas bien planchadas, con buen brillo, a 15 y 20 céntimos una.

Se plancha muy bien toda clase de cortinajes, a precios módicos.

En perfeccion y economía no se puede pedir más: probad y os convenceréis de la verdad.

Tambien se pasa a domicilio. Se necesitan aprendizas. 8-8

Calle de Selgas, núm. 13, bajo.

Lecciones de idioma inglés

por Faustino M. de Madariaga, quien tiene aprobados ejercicios de oposicion a cátedras de dicho idioma. CALLE DE SAN LORENZO,

Servicios públicos

DE MURCIA

CORREOS

Horas de salida de la Administracion central de esta ciudad.

Para Madrid, a las 2'30 de la tarde. Para Cartagena, a las 9'30 de la mañana. Para Alicante, a las 8'45 de la tarde. Para Lorca y hasta Baza, a las 8'50 de la mañana.

Para Mula, a las 12 de la mañana.

Mixtos.

Para Madrid, a las 7'45 de la noche. Para Cartagena, a las 6'45 de la mañana.

Horas de Llegada.

De Madrid, a las 10'30 de la mañana. De Cartagena a las 8'50 de la tarde.

De Alicante, a las 7'45 de la noche. De Lorea y Baza, a las 4 de la tarde. De Mula, a las 9 de la mañana.

Los Mixtos llegan.

El de Madrid, a las 6'30 de la mañana. El de Cartagena, a las 8'30 de la noche.

Horas de despacho al público.

LISTA y APARTADOS. De 8 a 12 de la mañana y de 3 a 5 de la tarde.

CERTIFICADOS. De 8 de la mañana a 1 de la tarde en punto.

VALORES DECLARADOS. Se imponen de 9 a 12 de la mañana; y se retiran de 10 de la mañana a 1 de la tarde en punto.

NOTA.—Las cartas que se depositan en el buzón de la Administracion Central se recogen hasta cinco minutos antes de la salida de los correos.

Profesora en partos

Doña Teodora Martinez, Val de San Antolin, 27. 8-8



Victima de rápida enfermedad falleció ayer, el joven dependiente de comercio D. Joté Corbí Rico, cuyo entierro se verificará hoy a las diez en la parroquia de San Lorenzo.

R. I. P.

TELEGRAMAS

MADRJD 25 de Julio.

A las 8'30 neche

Los toros de esta tarde han sido regulares. Han muerto ocho caballos.

El Mancheguito ha sido muy aplaudido en los quites, y en varias suertes de capa y matando.

A las 9'40.

El Ministro de la Guerra ha desmentido que haya agitacion en el campo rifeño y de hostilidad a España.

Considera destituido de fundamento el telegrama de «El Imparcial» que tanto ha excitado la opinion. El Ministro de Marina saldrá para Liérganes.

A las 10.

Se dice que el Tribunal Supremo de Guerra, apreciando las circunstancias del delito del moro que ha agredido a un centinela de Melilla, conmutará la pena de muerte por la inmediata.

A las 10'35.

El Ministro de la Guerra ha telegrafiado a Martinez Campos felicitándole por el éxito del combate, en que libertó a Bayamo, y elogiando a la vez sus dotes de mando, al luchar contra triple número de enemigos.

A las 11

Un telegrama de Londres procedente de la Habana confirma que los insurrectos tuvieron 300 muertos en la acción de Valenzuela; que Martinez Campos ha regresado a Manzanillo y que Valdés se halla en Bayamo con 1400 hombres.